

涉及城西、稠城、苏溪、稠江、后宅、佛堂等镇街 “爱义乌帮帮团”关注有机更新

社企校携手开展 暑期商圈实践活动

全媒体记者 林晓燕

迎宾工作。

在商品陈列环节,孩子们发挥自己的观察力和想象力,将各类商品按照自己的想法进行摆放,使之更具吸引力。服装搭配环节更是激发了孩子们的审美潜能,他们大胆尝试,自由发挥。活动的最后,工作人员根据大家在各个环节的表现给予了专业的评价和建议,并发放奖状和小礼品。

义亭镇森山健康小镇 水上乐园开园

见习记者 何彦婕 陈秋池

日前,义亭镇森山健康小镇水上乐园开园。入伏以来,水上乐园成为绝佳的“避暑胜地”。这个周末,在义亭镇森山健康小镇大型户外水上乐园,游客们纷纷跃入水中,放肆地嬉戏打闹,或是从高高的滑梯上飞驰而下,体验速度与水花的双重刺激。记者了解到,今年森山健康小镇在整体规模和游乐设施上进行了优化升级,只需一张门票便可玩转博物馆、热带水果园、树王广场、院士林、千草园、水上乐园等多个景点,其中水上乐园包含五大水上项目,为游客们带来了更加丰富多元的娱乐体验。“小镇仍在不断改建,后续我们将持续推出铁皮石斛美食供应、灯光秀、露营团建等项目。”森山健康小镇负责人表示。

锦都社区开展 儿童防溺水主题活动

全媒体记者 龚盈盈

近日,稠江街道锦都社区联合稠江社工站开展“夏天不做‘孤泳者’”儿童防溺水主题活动。活动现场,社工和志愿者通过溺水事故案例,深刻剖析了溺水的严重危害,并详细讲解了防溺水和自救互救的关键技能。他们特别强调了“六不”“两会”要求,为孩子们构筑起一道坚实的心理防线。为增强活动的趣味性和互动性,社工们还引导孩子们亲手制作防溺水水组扣画。在老师的指导下,孩子们发挥创意,将防溺水知识融入画作之中,既锻炼了动手能力,又加深了对安全知识的理解。

北苑查处一起 非法灌装燃气违法行为

全媒体记者 林晓燕

近日,市综合行政执法局北苑大队接到线索:有人某小区道路上非法灌装瓶装燃气。获悉情况后,执法人员立即展开调查。经核实,当事人方某系义乌市某燃气公司的一名送气工,他在送气时发现有些收回的旧燃气瓶内剩气较多,就生出了贪念。事发当天,方某将液化气配送专用车停在北苑街道某小区后面的隐蔽道路上,偷偷利用倒灌枪将剩余燃气抽到另一个燃气瓶中,还从准备配送的燃气瓶中匀了一些出来,以便凑足一瓶拿出来卖。方某以为这一幕无人知晓,却不想被小区住户用手机拍下来了。根据《浙江省燃气管理条例》第三十三条有关规定:瓶装燃气充装应当在储配站内按照操作规程作业。禁止在储罐和槽车罐体的取样阀上充装燃气,用槽车向气瓶充装燃气或者气瓶间相互充装燃气。因方某的上述行为严重违反了送气工管理的有关规定,目前,市建设局已吊销其从业资格,执法部门也依法进行行政处罚。执法人员表示,方某在送气车上私自灌装燃气的行为非常危险,此举违反了相关规定,侵犯了消费者的合法权益。另外,私自充装没有专业设备、没有任何安防措施,一旦操作不当,极易造成气体泄漏,从而引发火灾等事故。执法部门提醒:广大市民如发现非法倒气、非法充装等违法行为,请立即向有关部门举报。



全媒体记者 华青

近日,“爱义乌帮帮团”收到了一些市民关于城市与农村有机更新的咨询,现将部分整理公开。
 问:城西街道夏演村三期高层什么时候交房?新高层的小区名字叫什么?能做不动产权证吗?
 城西街道办事处:夏演村三期高层计划2024年12月底前分房到户,高层小区名字待工程验收后到地名办办理取名工作,不动产权证也要在交房后按照相关政策办理。如您还有疑问,可联系城西街道办事处,联系电话:0579-85899066。
 问:稠城街道大塘下村自建房已

建成十几年了,作为女儿户的我只享有18平方米,只能报高层。可十几年过去了,高层建设迟迟没有动静,请问大塘下村高层何时能启动?
 稠城街道办事处:经核实,6月18日由街道牵头召开了大塘下村旧改安置高层项目推进会。按照会议精神及工作步骤,目前旧改小组已开展资格审核确认工作。具体情况,您可前往大塘下二区28幢二楼大塘下旧改工作小组详细咨询。如有疑问,可咨询雪峰社区,联系电话:0579-85411448。
 问:苏溪镇上西陶村第二期旧改什么时候启动?
 苏溪镇政府:目前上西陶村第一期旧改还未落实建房,该村暂时没有第二期旧改工作计划。如有最新进展,将第一时间在村内公布,请及时关注。如有疑问,可咨询上西陶村村委会。
 问:稠江街道红联村什么时候能拆迁?
 稠江街道办事处:红联村涉及江湾区块新社区集聚,与江湾、崇山及

上崇山等村合并关联双江湖板块,该板块的安置方案,目前正与义乌市双江湖管委会对接规划中。最新进展情况,请关注市人民政府公告。如有疑问,请联系:0579-89909152。
 问:后宅街道俊塘村今年会旧改吗?
 后宅街道办事处:俊塘村改造为旧村改造,更新改造前期工作正在进行,目前已通知设计院开展规划设计,正处于总用地规模核实阶段。如有疑问,可联系后宅街道建设办,联系电话:0579-89907808。
 问:佛堂镇朝阳村上叶自然村有旧改或者有机更新方案吗?
 佛堂镇政府:朝阳村上叶自然村目前暂无旧改计划,如有最新进展,将第一时间在村内公告,请您及时关注。如有疑问,可直接咨询佛堂镇镇宅工委,地址:五洲大道恒风汽车检测站四楼,联系电话:15067981001。
 问:福田街道前店村高层何时能建造?
 福田街道办事处:目前前店村高层正处于前期准备阶段,如有最新进展,将

及时在村内公告,请您及时关注。如有疑问,可联系:0579-85951600。
 问:廿三里街道张家园村今年是否会有有机更新?
 廿三里街道办事处:张家园村目前暂无有机更新计划。如有疑问,请咨询廿三里街道办事处,联系电话:0579-85018070。
 问:江东街道上村大概什么时候开展有机更新?
 江东街道办事处:目前东上村有机更新工作粗略规划图已出,正在向上级申请改造老年安置房的资金。如有最新进展,将第一时间在村内公告,请您及时关注。如有疑问,可咨询江东街道办事处,联系电话:0579-89906255。



扫一扫进入 “爱义乌帮帮团”

本周前期高温延续 今年第3号台风“格美”生成

天气早知道

全媒体记者 陈健贤

眼下已进入一年中最热的“三伏天”。自7月19日起,市气象台连续3天发布高温红色预警,受副热带高压控制,我市所有镇街最高气温都超过40℃。本周前期,高温延续。不过,高温天气的“灭火器”——台风已经有消息了,本周后期赶来降温。不仅仅是我们在高温区内,全国多地高温发展增多。中国天气网对此推出了大城市高温日历:7月24日前,江南、华南中北部等地高温持续在线,福建、浙江、江西、湖南等地将成为热力中心,局地最高气温或达40℃以上。与此同时,京津冀等地高温天气也将增多。从高温日数来看,未来几天高温天见的区域均出现在南方,除福

州、南昌、长沙、上海、武汉等高温全勤城市外,杭州、南京几乎也是高温天天见。为何南方高温持续时间长、强度大?中国天气网气象分析师介绍,近期,江南、华南北部等地在副热带高压控制下,天气晴朗少雨,风力较小,地面和近地面大气获得更多热量,加上低层有偏南暖湿水汽输送,导致这一带容易出现持续性高温高湿天气。具体来看义乌,本周前期受副热带高压控制,我市持续晴热高温,请注意防暑降温。其中,今天至周三的最高气温在40℃以上,最低气温在30℃上下,也就是暑热全天候在线。气象部门提醒,近期气温较高,大家尽量避免在上午10时至下午4时这一时段进行长时间户外活动,出汗过多时,喝点淡盐水可及时补充电解质,若出现中暑症状,应立即转移到阴凉通风地带,适当使用清凉药品,情况严重需立即就医。眼看着7月进入倒计时,台风也开始冲业绩了。台风胚胎92W抢先于台

风胚胎91W正式生成成为今年第3号台风“格美”。昨日上午,台风胚胎91W也正式生成成为今年第4号台风“派比安”。“派比安”预计将为海南岛大部、广东西部沿海带去风雨,对我省无直接风雨影响。能给我们带来降温希望的则是今年第3号台风“格美”。市气象台昨日下午4时发布台风消息:今年第3号台风“格美”于7月20日下午生成,昨日下午2时,其中心位于距离菲律宾马尼拉东偏北方向约510公里的洋面上,中心附近

最大风力10级(28米/秒),中心最低气压982百帕。预计“格美”将以每小时5~10公里的速度向偏北方向缓慢移动,强度逐渐增强,最强可达强台风级或超强台风级(45~52米/秒,14~16级),将于7月24日傍晚到夜里进入东海。值得注意的是,台风“格美”未来路径及强度预报存在较大分歧,尤其是7月25日以后,各家模式预报差异较大,有较大不确定性。气象部门将继续密切关注,及时滚动发布最新台风动态和预报信息。

具体天气预报:

7月22日(星期一)	晴到多云	温度29~41℃
7月23日(星期二)	晴到多云	温度29~41℃
7月24日(星期三)	多云,局部有阵雨	温度30~40℃
7月25日(星期四)	多云到阴有阵雨	温度28~37℃
7月26日(星期五)	阴有阵雨	温度27~35℃
7月27日(星期六)	多云,部分地区阴有阵雨或雷雨	温度28~37℃
7月28日(星期日)	多云,午后到夜里部分地区阴有阵雨或雷雨	温度28~38℃

塔下洲社区关爱户外工作者

社区生活圈

全媒体记者 李爽爽 文/摄

为表达对户外高温工作者的敬意和关怀,近日,江东街道塔下洲社区党委联合辖区一峰书院开展“爱心冰杯”走访慰问活动,用爱传递清凉,用行动致敬坚守,向全社会奋战在高温一线的广大劳动者道一声感谢,送一份关爱。活动当天,社区工作人员早早地忙碌了起来,大家有序分工,将装满心意的“爱心冰杯”准备完成后,送到了极免速递快递分拣门店、垃圾分类“两定四分”点位等地,并叮嘱户外工作者在做好本职工作的同时注意防暑降温。

在快递站点,快递员们正马不停蹄地分拣包裹。工作人员提醒大家,活动将一直持续至9月30日,只要有需要就可以到一峰书院免费领取冰杯,每天一杯,可无限续杯,顺便也能在书院坐一坐,歇歇脚。在社区的街头巷尾,环卫工人正顶着烈日清扫。工作人员走上前送上了“爱心冰杯”,并感谢他们为社区的整洁环境付出的辛勤努力。“虽然天气酷热难耐,但有社区的关心和支持,我将继续做好本职工作,为打造洁净靓丽的辖区环境贡献自己的力量。”环卫工人吴小妹妹说。夏日送清凉,关爱入心田。“后续,我们还将继续开展形式多样的关爱活动,持续提升新就业群体的安全感、归属感,获得感和幸福福感,为社区居民和户外工作者营造更加友爱、和谐的环境。”塔下洲社区相关负责人说。



社区工作人员将“爱心冰杯”送到快递手中

做一名永不褪色的老兵 ——记金华市首届最美退役军人胡木水

“平时都是我采访别人,没想到有一天我自己却成了采访对象。”7月19日,在苏溪镇政府办公室见到胡木水时,他正忙着整理苏溪镇辖区内的红色印迹及革命英烈故事。“这些人和故事,都是我这两年采访抗战老兵后整理出来的,是十分宝贵的文字材料。”说话间,胡木水习惯性用手撩了下头发。指缝间滑落的花白头发如同岁月留下的印记,见证着胡木水的精彩人生。而这非但没有让胡木水失去魅力,反而映衬出他作为一名退役军人、退休记者的坚韧品格与“大智慧”。因做人、做事几十年如一日,千一行爱一行,胡木水被评为金华市首届最美退役军人。

任炊事员、汽车教员、副班长等职。6年的部队生涯,他时时处处“严格训练,严格要求”,争做雷锋式好战士,不仅考取了中国人民解放军大货车驾驶证,安全驾驶6万多公里,还带出了3名徒弟。“在我们那个年代,社会上还没有多少汽车,我算得上是较早摸上方向盘的一批人了。”胡木水说,部队的驾驶员经历,让他掌握了娴熟的驾车技术。而这也为他退伍后从事个体汽车运输和驾校教练工作,打下了坚实基础。1984年,全国各地的私家车如雨后春笋般冒了出来。退伍回乡不久的胡木水,重新在金华地区交通监理所考出了汽车驾照。“当时规定汽车驾照为‘两车三人制’,部队驾照已过期得重考。”胡木水说,在重新考取驾照后,他成了地方“先行官”的一员,还是稠城联合车队、苏溪车队两家松散联合车队的创始人之一。

1986年至1996年,胡木水先后两次购买汽车,从事个体汽车运输工作,为义乌市场的经营户不分白昼黑夜地跑运输。因安全无事故,胡木水年年被评为金华市级或义乌市的先进安全驾驶员。“记得有一次汽车刹车坏了,我愣是凭着过硬的驾驶技术,把手动挡汽车从市区开回到了苏溪老家。”说起驾车经历,胡木水还分享起了他的驾车趣事。得益于优异的驾驶技术,胡木水来到市公安局交警大队担任汽车教员。“对社会负责,对学员负责,对自己负责。”胡木水表示,教学期间,他一直坚持这样一个标准,努力让培训质量达到“学员满意、学校满意、自己满意”的社会效果。后来,胡木水还被聘为市公安局交警大队交通安全教育分校教师。“安全行车十八让”“机动车如何安全通过环岛”“头盔为谁而戴”等,胡木水风趣幽默的授课方式,受到学员广泛好评,得到社会充分肯定。

一辈子做“党的宣传员” 苏溪公社第四届党代表、苏溪乡第五届党代表,浙江贝曼集团行政经理,媒体记者……在众多的文字工作中,胡木水有着很多不一样的身份。但始终不变的,是胡木水做好“党的宣传员”的坚定信念。胡木水告诉记者,他刚退伍回家的时候,正赶上改革开放之初,义乌在农村实行土地联产承包责任制。在这期间,胡木水被当时的义乌县委宣传部聘为“党的宣传员”,并光荣地被村党支部推选为苏溪公社第四届党代表、苏溪乡第五届党代表。正是有了这段经历,胡木水与宣传工作结下了不解之缘。驾校工作之余,胡木水利用业余时间,拿起笔杆子给各大媒体供稿,获得了多家媒体优秀通讯员的荣誉。2004年7月,胡木水考进报社,成为一名正式的新闻记者,直至工作退休。从事新闻记者工作十余载,胡木

水始终行走在民生一线的道路上。“《义乌商报》是我们义乌人民自己的报纸。”胡木水说,作为一名民生记者,他坚持深入一线采访,用喜闻乐见的形式、通俗易懂的文字,反映老百姓身边的民生实事,也让老百姓更清楚地知道、了解他们身边发生的各种故事,既当好老百姓的“传声筒”,也当好“党的宣传员”。在职期间,胡木水以犀利的眼光看社会,以独到的视角写文章,先后采写了15000多篇民生报道和近20000篇其他类型的新闻报道。胡木水采写的多篇报道和拍摄的多部摄影作品,获得了全国县报、省级、金华市的奖励。此外,工作兢兢业业

的胡木水还连续多年被评为义乌商报社先进工作者。老骥伏枥,志在千里。这两年,退休后的胡木水先后在义乌市消防救援支队、苏溪镇党建办等地继续发挥余热,撰写了调研报告《镇街专职消防队到底归谁管理更好》,抢救性挖掘了苏溪镇辖区内70多个村的红色文化。“去年以来,在继续挖掘红色故事的基础上,我还努力收集苏溪镇这个孝义故里的孝义人物和故事,为家乡的人文建设做出自己的贡献。”胡木水说,他将继续发挥一名退休记者、退役军人的作用,向更多的青少年普及红色教育和孝义文化。

全媒体记者 陈洋波

